



НЕДЕЛЯ

16+

№ 26 (669) 11.07.17–17.07.17

НАРОДНАЯ ГАЗЕТА

Гости из прошлого стр. 4–5



И у машин есть «черные» дни стр. 2

Дорогу на мост закрывают стр. 2

История блокадников в соломе стр. 3

Тихвинский подвох для знатоков стр. 3

Кому кафтан к лицу? стр. 4

ПОУ Тихвинская ОТШ ДОСААФ России проводит набор на курсы подготовки водителей транспортных средств

Лицензия № 166-13 от 22.07.2013

Школа, согласно закону об образовании № 273 от 29.12.2012 г. ст. 58 пункт 7 и ст. 59 пункт 8, не взимает плату за повторные контрольные проверки и школьные экзамены

www.tikhvindosaaf.ru

Начало занятий:
 «В», с «С» на «В» (лег. авт.) 17 июля 2017 года в 18-00
 «СЕ», «ВЕ» (гр./лег. авт. с прицепом) 31 июля 2017 года в 18-00
 «С», с «В» на «С» (грузовой авт.) 17 июля 2017 года в 18-00
 «Д», с «В» на «Д», с «С» на «Д» (автобус) 31 июля 2017 года в 18-00
 Водитель погрузчика, водитель мототранспортных средств категории «А», тракторист, машинист экскаватора, машинист бульдозера, машинист катка, машинист асфальтоукладчика, машинист автогрейдера 17 июля 2017 года в 18-00.
 Ежегодная переподготовка водителей предприятий по 20 часовой программе.

Обучение в Пикалеве: 24 июля 2017 года в 18-00. Обучение в Бокситогорске: 17 июля 2017 года в 18-00

Школа ДОСААФ – это:
 ✓ современные автомобили; ✓ профессиональные преподаватели и мастера;
 ✓ компьютерные классы; ✓ классы, оборудованные мультимедийными проекторами;
 ✓ класс первой медицинской помощи; ✓ автотренажеры

НИЗКИЕ ЦЕНЫ и РАССРОЧКА ПЛАТЕЖЕЙ
скидки на оплату членам ДОСААФ, многодетным семьям, педагогам, безработным, студентам дневных отделений

Наш адрес: г. Тихвин, ул. Центролитовская, д. 3;
телефоны: 60-608, 75-536, 8 (921) 306-75-56

Наш девиз: «Подготовленный водитель – залог безопасности на дорогах»

**ДВЕРИ
ОКНА
ЖАЛЮЗИ**

ХОЗЯИНЫ

г. Тихвин, 4 м-н, д. 30 (ул. Победы) 70-030
 8-909-578-4-578
 8-953-343-0-151
hoziaindoma.rf

Скидка на полотна -10%

Летняя пора с **ВФД**
 (Владимирская Фабрика Дверей)

Сроки проведения акции с 14.06.2017 по 16.07.2017.
 Условия акции уточняйте у менеджеров магазина.

Лихачам здесь не место

В Тихвине стали реже гибнуть под колесами машин

В тихвинском ОГИБДД проанализировали статистику дорожных происшествий с начала года.

За полгода в нашем районе число ДТП с пострадавшими снизилось на 18 случаев по сравнению с прошлым годом. Всего произошло 27 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло пять человек, получили травмы 39 (из них пятеро – дети). Чаще всего аварии происходят, когда водитель выбирает скорость, которая не соответствует погодным и дорожным условиям.

Сотрудники дорожной инспекции отмечают также, что почти в 3 раза снизилось число сбитых пешеходов. С начала года произошло 6 таких случаев (за первые полгода в 2016-м было зафиксировано 16 ДТП с пешеходами). Причем все, за исключением одного случая, произошли по вине водителей транспортных средств.

Самыми аварийными днями недели гаишники называют субботу



(8 ДТП) и воскресенье (6 ДТП). Наиболее неблагоприятное время суток по статистике: с 8 до 10 часов утра, с 12 до 17 часов дня и с 19 до 20 часов вечера.

Больше половины аварий произошли за пределами города. Причем на автодорогах района тяжесть последствий ДТП заметно увеличивается: погибло 4 и ранено 29 человек. Самые аварийные автодороги: это Вологда – Новая Ладога и Лодейное Поле – Тихвин – Будогощь.

– Цена ошибки на дороге – человеческая жизнь, искалеченная судьба, – напоминает начальник тихвинского ОГИБДД **Владимир Логинов**. – Уважаемые водители и пешеходы, учитесь предугадывать опасные ситуации на дороге и предупреждать их своими умелыми действиями. Безопасность на дороге зависит от каждого его участника. Начните с себя, не нарушайте правил дорожного движения, будьте предупредительны на дороге и взаимовежливы.

На следующей неделе город лишится важной транспортной артерии. Надолго.

Переправа закрывается

Администрация Тихвинского района предупредила горожан о том, что 17 июля начнется реконструкция моста через Вязитский ручей по улице Карла Маркса. Из-за ремонта будет полностью перекрыто движение автотранспорта и пешеходов по центральной улице на участке от улицы Красноармейской до улицы Школьной.

Движение легкового автотранспорта пустят в объезд моста по улицам Красноармейской, Школьной, Связи, Машиностроителей и Советской.

Автобусы поедут по улицам Победы, Машиностроителей и Советской. Изменения коснутся общественного транспорта на маршрутах № 3, 4, 4А, 7, 10, 11, 13, 14, 15, 142, 144, 144А, 149, 151, 151А, 152, 153, 154, 155, 157, 161, 164, 165, 166, 167, 168А, 171.

Пешеходам тоже нельзя будет ходить по этому мосту: обойти можно через мостик между 6-м микрорайоном и ул. Нововязитской и мостик на ул. Труда.

Планируется, что завершится реконструкция 17 ноября. Хотя работы по благоустройству после ремонта могут перенести на следующий год.

Ну, за любовь!

8 июля, в День любви, семьи и верности, в Тихвине чествовали образцовые семьи.

Медалью «За любовь и верность» наградили семьи, прожившие в браке более 25 лет, достойно воспитавшие детей и внесшие вклад в развитие Тихвина и Тихвинского района. В этом году подарки получили Тихомировы Сергей Иванович и Татьяна Михайловна и Никитенко Виталий Анатольевич и Евгения Николаевна.

Всего в Ленобласти в этот день наградили 61 семью. Медаль «За любовь и верность» является общественной наградой. Ее могут получить супруги, отпраздновавшие серебряную свадьбу, получившие известность среди земляков крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом.

Кстати, в числе тех, кому присуждена медаль за крепость семейных устоев, – семья губернатора Ленинградской области Александра Дрозденко, которая вместе уже 32 года.

Флюорограф не поедет по дворам

В начале прошлой недели Центральной межрайонной больнице пришлось прервать акцию по флюорографическому обследованию.

Акция, стартовавшая 19 июня, призвала тихвинцев пройти профилактическое обследование своих легких практически рядом с домом: по территории города курсировал пульмоэкспресс (передвижной флюорограф). Но оборудование сломалось, починить его пока не удалось, поэтому «флюшку» можно сделать сейчас как обычно – только в поликлинике.

Напомним, что флюорография помогает выявить туберкулез на ранней стадии. По словам врачей, эта болезнь не теряет актуальности для Тихвина. С начала года он был выявлен у 17 жителей. В основном заболевшие – активные, работающие люди.

В лес без телефона ни ногой

Наступает летний ягодно-грибной сезон. В тихвинской полиции его ждут с тревогой, ведь у нас лето не проходит без «потеряшек»: каждый год в ОМВД получают более 30 сообщений о заблудившихся в лесу.

Более 90 % пропавших в лесах людей – это пенсионеры старше 60 лет. Как правило, пожилые люди переоценивают свое умение ориентироваться на местности, да и здоровье нередко подводит в самый неподходящий момент. В прошлом году сотрудникам тихвинской полиции вместе с представителями МЧС удалось отыскать больше 20 человек.

– В летний период не стоит отпускать детей и пожилых людей в лес одних, – советуют в местном ОМВД. – Важно помнить о том, что работающий мобильный телефон – единственное, что может сейчас спасти человеку жизнь, и поэтому большая просьба: не перегружайте звонками телефон, соблюдайте спокойствие, попросите заблудившегося оставаться на месте и незамедлительно сообщите в полицию.

Если вы сами отправляетесь в лес, сообщите родственникам или соседям, куда вы пошли. Обязательно берите с собой компас, спички и мобильный телефон. Даже в мокром лесу можно развести костер и согреться. К тому же костер – это сигнал. Надевайте в лес яркую одежду. Не забывайте полностью зарядить мобильный телефон.

А у соседей ярмарка

12 июля в селе Сомино Бокситогорского района проходит Соминская Петровская ярмарка.

На ярмарку приезжают не только бокситогорцы, но и гости из соседних районов Ленинградской, Вологодской и Новгородской областей.

Участникам предлагают принять участие в православном празднике, который начнется с литургии в храме Святых апостолов Петра и Павла и крестного хода. Проходят различные мастер-классы, выступают как самодеятельные, так и профессиональные артисты, в числе которых оркестр народных инструментов «Метелица» (художественный руководитель и главный дирижер – заслуженный артист России **Игорь Тонин**) и народная артистка России **Екатерина Шаврина**.

Организаторы приглашают посетить ярмарку всех, кто неравнодушен к творчеству и просто любит бывать в гостях или вкусно поесть.

2

две новости

3

Плохая новость

Тарифы, куда ж вы растете?

Уже по традиции в середине лета у нас увеличиваются коммунальные тарифы.

Как сообщили в районной администрации, с 1 июня по постановлению правительства Ленинградской области изменен расчет размера оплаты коммунальных услуг, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме (имеется в виду холодная и горячая вода, электроэнергия, которые расходуются на общедомовые нужды). Расчет производится на основании утвержденных нормативов.

Кроме того, с 1 июля на основании приказов ЛенРТК правительства Ленинградской области размер платы населения за коммунальные услуги (тепло, воду, стоки) увеличится в среднем на 6,1 %.

И еще: квартиросъемщикам, помещения которых не оборудованы индивидуальными приборами учета горячей и холодной воды, будет применяться повышенный коэффициент при оплате за коммуналку: в 1,5 раза больше нормативов потребления коммунальных услуг.

Хорошая новость

Ответственные за буренок

На базе АО «Племенной завод «Культура-Агро» 30 июня прошел традиционный районный конкурс операторов искусственного осеменения коров (техников-биологов).

В состязании участвовали семь специалистов из трех сельхозпредприятий Тихвинского района – АО «ПЗ «Культура-Агро», ЗАО «СП «Андреевское», ООО «Наш Лес» (бывшее «Капшинское») и фермерского хозяйства Вероники Пак.

Каждая из участниц проходила три этапа: сдавала теорию, работала в лаборатории и совместно с коровами – показывала навыки исследования внутреннего состояния животного и искусственного осеменения. Оценивали конкурсанток главные зоотехники, зоотехники-селекционеры, главные ветеринарные врачи хозяйств, специалисты государственной ветслужбы.

Победительницей конкурса техников-биологов Тихвинского района стала **Ольга Коробова** из «Культуры-Агро». Второе место присуждено специалисту предприятия «Наш Лес» **Надежде Степановой**. Третье место заняла еще одна представительница «Культуры-Агро» – **Татьяна Сидорова**. Советник главы района **Анатолий Баличев** вручил им грамоты, подарочные сертификаты и букеты цветов.

К слову, Ольга Коробова более десяти лет работает техником-биологом. В «Культуре-Агро» ее называют мастером своего дела. Она не раз побеждала в районных конкурсах профессионального мастера, на областных конкурсах становилась призером. И теперь снова отправится от Тихвинского района на областной конкурс операторов искусственного осеменения коров.

Без следа

На территории у проходной вагоностроительного завода в последнее время участились случаи угонов и машинных краж. На прошлой неделе снова зарегистрировали пару таких фактов.

Преступники тащат колеса, аккумуляторы, инструменты, автомагнитолы, видеорегистраторы. С отечественных автомобилей неоднократно сливали топливо.

По словам сотрудников тихвинского ОМВД, вероятность угона машины можно свести к минимуму. Нужно, мол, просто оборудовать автомобиль хорошей сигнализацией.

– Как правило, вор ищет более легкий путь и не будет тратить время на отключение сигнализации и снятие механического противоугонного устройства, – поясняют полицейские. – Выходя из автомобиля, не оставляйте ключи в замке зажигания, даже если выходите «на секундочку». Оставляя машину без присмотра на неохраняемых стоянках, необходимо помнить, что за вашей машиной могут следить любители легкой наживы. Не стоит забывать, что преступника может привлечь все, что лежит в салоне машины. Даже если вещь не представляет какой-либо ценности, вы можете полатиться разбитым стеклом. Поэтому, оставляя автомобиль, обязательно забирайте с собой все ценные вещи. Документы тоже всегда держите при себе.

Если все же машину угнали, сразу звоните в полицию. Чем быстрее вы сообщите информацию о преступлении, тем больше шансов на то, что оно будет раскрыто.

Держу тебя, соломинка, держу!

Тихвинцам рассказали, что из колосьев не только зерно выбивают, но и делают удивительные картины

Война в колосьях

– В конце 1970-х годов я попал на выставку агронома Унанова, где увидел картины из соломы. Зрелище было потрясающее. Солома блестит на солнце, будто золотится, – вспоминает Георгий Энгельке. – Я спросил у сотрудника музея, как создается такая красота. «Очень просто, – объяснил он. – Соберите солому, порежьте ее, распарьте, наклейте, вырежьте – картина готова». Я так и поступил: поехал на поле, набрал соломы, выложил две картины. Показал их профессиональному художнику. Мастер долго рассматривал мои работы, а после заключил: «Твое. Делай». И я стал заниматься.

А потом в свое творчество художник-флорист ввел тему блокадного Ленинграда.

– У меня отец защищал Ленинград на передовой. Мать, сестра, да и почти все родственники – блокадники. А сколько еще друзей, знакомых остались в земле ленинградской, а мы даже не знаем, где они лежат, – рассказывает Георгий Павлович и признается, что делать работы на эту тему непросто. – Ты будто заново переживаешь ужасы военного времени. Однако, когда есть возможность, я рассказываю о блокаде. Считаю, то, что пережили ленинградцы, не должно быть забыто.

И на творческой встрече с тихвинцами Георгий Павлович говорил не столько о себе, сколько о мужестве и героизме ленинградцев. А картины служили яркими иллюстрациями к его рассказу. Например, композиция «Эрмитаж эвакуирован». Узнаваемый, некогда роскошный зал выглядит здесь особенно уныло и одиноко. Все экспонаты уже вывезены, на стенах висят пустые рамы от картин. Оставить их было мудрым решением Иосифа Орбели, директора Эрмитажа в те военные годы. Это позволило уже в сентябре 1945

Недавно в социокультурном центре «Тэффи» прошла встреча с петербургским художником-флористом Георгием Энгельке. Он представил свои необычные работы, сделанные с помощью соломы. Причем это не просто красивые декоративные полотна, а настоящие произведения со смыслом. Ведь одна из тем в творчестве художника – это блокадный Ленинград.



Мастер-класс для тихвинцев от Георгия Энгельке

года, когда картины вернулись в Ленинград, быстро, всего за полторы недели, восстановить экспозицию. А научный сотрудник Эрмитажа Павел Губчевский даже в трудные блокадные дни проводил экскурсии по промерзшему, раненному снарядами Зимнему дворцу. Он останавливался возле пустых рам и описывал увезенные картины. При этом находил такие точные и выразительные слова, что экскурсанты, которые возвращались в Эрмитаж уже после войны, отмечали, что ничего нового не увидели – все оказалось таким же, как рассказывал Павел Филиппович.

Соломенное лекарство

Одной из самых трогательных работ Георгия Павловича можно назвать соломенную копию рисунка Александра Харшака. Сердце сжимается, когда видишь четы-

рехлетнего мальчика с перебинтованной головой, со сломанной рукой и большими, наполненными недетской болью глазами, в которых застыл немой вопрос: «За что?». Конечно, здесь изображен четырехлетний Гена Микулинас, которого раненым извлекли из-под руин обрушившегося деревянного дома и чей портрет стал символом блокадного детства, но Георгий Павлович вложил в картину много своего, личного. Ведь сам автор тоже блокадный ребенок: в декабре 1941 года ему исполнилось всего пять лет.

– Я помню, как мама порой по три раза за ночь хватала меня под мышку, сестру за руку и мы бежали в бомбоубежище. Однажды, сидя в укрытии, услышали грохот. Погасли лампочки, темно и тишина, потом паника. Мы думали, что нас засыпало. Но, оказалось, это не наш дом, а соседний. Когда вы-

бежали на улицу, увидели груды кирпичей. А под ними тоже люди скрывались от налетов неприятеля... В определенный момент эти воспоминания всплыли в памяти и родилась картина «В бомбоубежище», – рассказывает художник.

Картины Георгия Павловича не оставляют никого равнодушным. Поражает и глубина раскрытия темы, и техника работы, и то, как с помощью соломы можно передать целую гамму чувств, эмоций. Конечно, гостям встречи было интересно, как такой хрупкий материал превращается в произведения искусства. И поэтому художник провел небольшой мастер-класс, во время которого поделился секретами своего необычного ремесла. А после подарил желающим колосья, приглашая их заняться творчеством.

– Картины из соломы – это мое хобби. Но я много раз убеждался, как оно помогает мне в жизни. 52 года я отработал на Кировском заводе (кстати, четыре из них в вашем городе), прошел путь от мастера до директора производства. Не раз бывало, придешь домой злой, уставший. Сядешь за картину, часик поработаешь, и все плохое куда-то улечивается. А последние лет 12 я веду занятия в студии «Картины из соломы» и часто замечал, как люди начинали даже чувствовать себя лучше, держа в руках солому. Такое бесплатное лекарство получается, – признается Георгий Энгельке.

Многие загорелись освоить это необычное искусство. И кто знает, может, в Тихвине вскоре появится собственный соломенный дел мастер.

Наталья БЕЛОВА
телевизор

Лошадью ходи!

Кто 3 июля смотрел по телевизору финал летней серии игр «Что? Где? Когда?», слышал, как в эфире задавали вопрос от молодого человека из Бокситогорска Артема Межуецкого про Тихвинскую водную систему. Своё мнение о загадке для знатоков мы попросили высказать сотрудника нашего музея Виктора Зюрина, который несколько лет назад защитил кандидатскую диссертацию как раз по теме Тихвинской водной системы.

Виктор Зюрин. – Очень приятно было видеть, что наша замечательная, хоть ныне и утраченная, Тихвинская водная система обсуждалась на такой уважаемой игре. Артем из Бокситогорска – молодец, что смог придумать такой интересный вопрос для знатоков. Но я бы отметил подробности этой темы, которые не прозвучали в игре, ибо они могли только запутать знатоков.

По словам Виктора Геннадьевича, полоса отчуждения устраивалась не вдоль одного берега, а по обоим берегам рек. Одна из главных причин создания этой полосы – это сама возможность свободного прохода лошадей. Еще при императоре Павле I был издан указ, запрещающий застривать прибрежную полосу. Если бы не этот указ, то на кромке берега стали

бы строить мельницы, лесопилки, плотины и заколы (конструкции для лова рыбы). Постройки мешали бы судоходству, потому эта земля держалась пустой и отчуждалась в собственность Министерства путей сообщения.

– Второе главное назначение полосы отчуждения – это пространство для выпаса лошадей. Причем лошади не всегда шли только по левому берегу – в некоторых местах он был крутой, и тогда судно тянулось вдоль правого берега. Зато косить траву для прокорма лошадей можно было на обоих берегах, – пояснил сотрудник Тихвинского музея.

Путь, по которому шли лошади, назывался «бечевник» – от слова «бечева», то есть канат, которым лошади тянули суда. На бечевнике было построено множество мостов,

проложено подобие дороги из связок тростника (фашин).

– Вообще, в истории водного пути заложено большое количество интересных деталей. Например, открытие водной системы было связано с готовящимся вторжением Наполеона в Россию, – заметил Виктор Зюрин. – Из лодки-тихвинки был создан первый российский пароход. А в нашем музее хранится документ конца XIX века о постройке турбины на одном из гидроузлов – весьма примечательное событие в истории дореволюционной техники. В целом Тихвинская водная система – это отличительная и одна из самых замечательных страниц истории нашего города.

Кстати, Артем Межуецкий выиграл за свой вопрос 90 тысяч рублей.

хроника
происшествий

3 ИЮЛЯ

Раскрыта кража, совершенная 30 июня, когда из квартиры дома № 4 на ул. Новгородской пропали деньги – 105 тыс. рублей. Воров оказался тихвинец 1987 г. р.

Найдено тело 13-летней девочки, которая утонула в реке накануне. Она упала в воду на водозаборе. Течением ее отнесло к подвесному мосту.

Украдена древесина в д. Ругуй. Спиленные бревна сосны и ели принадлежали частной фирме.

4 ИЮЛЯ

Обратился в полицию водитель «Нивы», который не нашел свою машину на парковке у магазина «БУМ» в 3-м м-не. Оказалось, что он забыл поставить автомобиль на ручной тормоз и «Нива» скатилась в кусты.

Украдены деньги – 1,2 тыс. рублей и банковская карта с 45 тыс. рублей – из шкафа в раздвалке межрайонной больницы. С карточки деньги преступник снял почти сразу. Кто обчистил медсестру, выясняют полицейские.

5 ИЮЛЯ

Сбежала девочка 2000 г. р. из летнего лагеря «Орион». Погуляв по вечернему Бокситогорску, она, правда, позже вернулась сама.

Сняты 4 колеса с автомобиля ВАЗ-2115 на парковке у ТВСЗ.

Поймали мошенницу 1985 г. р. из Вологодской области, которая в мае, обманув пожилую тихвинку, выманила у нее 108 тыс. рублей и золотой перстень.

6 ИЮЛЯ

Обворован автомобиль ВАЗ-2153, который стоял на парковке у заводской проходной. Украли аккумулятор и сумку с инструментами.

Украдены бензокосы из сараев двух дачников в д. Устье.

7 ИЮЛЯ

Обратился в полицию мужчина из Санкт-Петербурга, у которого пожилая мать 1938 г. р. живет в Тихвине. По его словам, пенсионерка отдала каким-то мошенникам 788 тыс. рублей.

Обнаружены гранулы, похожие на наркотик, в пакете с кофе, который передал для одного из «клиентов» СИЗО-2. Подозрительную находку при проверке «гостинца» обнаружили работники изолятора. Вещество отправили на экспертизу.

8 ИЮЛЯ

Обворован автомобиль ВАЗ-2112, припаркованный во дворе дома № 5 в 5-м м-не. Из багажника исчез кейс с инструментами на 12 тыс. рублей.

9 ИЮЛЯ

Обнаружен труп мужчины 1975 г. р. из Санкт-Петербурга в подвале дома № 10 в 1а м-не. Без видимых следов насильственной смерти.

Доставлен в реанимацию больницы мужчина 1978 г. р. из пос. Березовик, который в кафе «Оранжевое небо» попытался покончить жизнь самоубийством, сделал себе хакари. Его увезли с колотерезаной ножевой раной живота.

Заявил в полицию о пропаже 1200 долларов США и мобильного телефона тихвинец, который несколькими днями ранее распивал спиртные напитки с малоознакомленным человеком.

Вопрос в телеигре был такой: «Для чего по левому берегу была предусмотрена полоса отчуждения шириной 40 метров, на которой нельзя было ничего строить?». Команда знатоков капитана Ровшана Аскерова, в состав которой входило пять симпатичных девушек, предположила, что полоса отчуждения была создана для того, чтобы суда при необходимости могли разойтись: на берег, мол, можно было вытащить один из кораблей.

Но эта версия оказалась неправильной. Правильный ответ звучал так: по одному берегу была оставлена полоса отчуждения шириной 40 метров для того, чтобы на ней паслись лошади, которые тянули суда вверх по течению. Примечательно, что за спинами девушек среди зрителей стоял давний участник и многократный победитель игры «Что? Где? Когда?» Александр Друзь, и в коротком разговоре с ведущим он стал развивать мысль в правильном направлении, полагая, что полоса отчуждения предназначалась для тягловых лошадей.

– От лица музея я поздравляю Артема с победой! – сказал Вик-

Древний Тихвин

Тихвинцам показали, как ганзейские города

Те, кто, несмотря на мерзкую погоду, был на VII Русских Ганзейских днях, которые проходили в Тихвине в минувшие выходные, стоял перед выбором: на какую праздничную площадку пойти, что посмотреть. Ведь кроме привычных батутов, шашлыков и большой дискотеки в этот раз была масса необычного и нового. «Феерический историко-культурный фестиваль – Русские Ганзейские дни, несомненно, украсил наш традиционный день рождения города», – точно подметила глава районной администрации Вера Пастухова.



Торговля все же лучше войны

По словам представителя псковской турфирмы **Дарьи Владимировой**, которая приезжала в Тихвин на ганзейский фестиваль, им не удалось отправить к нам на праздник автобус с туристами из Пскова, потому что все местные гостиницы были забронированы еще несколько месяцев назад.

– Желающих было много, но им пришлось отказать, – сказала она. – Хотя знаю, что нашлись те, кто поехал частным порядком и остановился на ночевку в Красаве.

Как мы уже сообщали, гостиницы забронировали в основном делегаты 13 ганзейских городов. На празднике их было около трехсот человек – ремесленники, артисты, реконструкторы, чиновники. А вот многих тихвинцев непогода, видимо, все-таки отпугнула: не на всех площадках было много народу. Кто не страдал от недостатка зритель-

ского внимания, так это Дед Мороз из Великого Устюга, к которому льнули и взрослые, и дети.

– Дедушка, ты помнишь, как в прошлом году мы к тебе приезжали? – выпытывали девушки из детской студии моды «Стиль» у старца, у которого с памятью, как оказалось, все в порядке.

– Можно подержаться за волшебный посох, чтобы загадать желание? – спрашивала у Деда Мороза разрешения журналистка из Новгорода. Другие в шутку интересовались, не он ли виноват в холодном лете... Кстати, зимний волшебник был без мешка с подарками, наверно, поэтому малыши не рвались к нему стихи читать. Зато в очередь выстроились желающие сделать селфи с Дедом Морозом.

Особым спросом на празднике пользовались также пешие и кон-



Один из самых ярких моментов праздника – шествие делегаций



Сотрудницы «Тихвинской недели» Любовь и Надежда решили поддержать праздник красивыми нарядами!

ные рыцари, которые сражались у стен древнего Успенского монастыря. Ведь Тихвин такого зрелища лет 400 не видел, со времен осады нашего города шведами. Военные стычки зрителям явно нравились, они улюлюкали, подначивали ратников, кровожадно выкрикивали: «Мочи их!», болея, кажется, за всех сразу.

Одним из ключевых мероприятий праздника было шествие

делегатов из русских ганзейских городов. Пеструю колонну людей в исторических костюмах снимали на телефоны, фотоаппараты и кинокамеры. Ведь тут были представители власти, которые сменили скучные пиджаки на стилизованные средневековые кафтаны. В делегации от Тихвина, к слову, были замечены и представители областной власти: старинные одежды хорошо сидели

на депутатах областного ЗакСа **Николае Пустотине** и **Александре Петрове**, председателе регионального комитета по труду и занятости **Алексее Брицуне**, **Елене Ершовой** из комитета по местному самоуправлению, в скромной косоворотке был главный жилищный инспектор Ленобласти **Александр Тимков**.

Конечно, самые восторженные отклики были по поводу



Дед Мороз из Великого Устюга стал звездой ганзейского фестиваля



Представители Тихвина в исторических костюмах во главе шествия



Возвращение с поля битвы

фото К. Юрича

Гостей встречал

в старину торговали, веселились и воевали



Бои реконструкторов шли у стен монастыря

лазерного шоу, которое прошло в ночь на 9 июля. К слову сказать, подборку отзывов в целом о празднике от горожан и гостей Тихвина мы опубликуем в следующем номере.

– Высокую вы планку задали Русским Ганзейским дням, – заметил заместитель мэра Вологды **Андрей Киселев**, которому наш глава **Александр Лазаревич** в воскресенье передал ключи от

Русской Ганзы. – Нам придется постараться, чтобы следующий фестиваль прошел не хуже. Приезжайте в Вологду 29 июня и 1 июля на VIII Русские Ганзейские дни!

Екатерина ЕЛИСЕЕВА



На презентационной ярмарке городов было много ярких персонажей



Ключи от Русской Ганзы принял представитель Вологды (слева)



Гости из Порхова учили тихвинцев грамоте на бересте



Наша студия моды «Стиль» за коллекцию костюмов «Русская Ганза» получила почетную грамоту от Союза русских ганзейских городов.



Реконструкторы привезли с собой ворона, а еще ястребов, филинов, соколов



Веселый барабанщик клоунского оркестрика



Оранжевое настроение на площади Свободы создавали клоуны

ОТМЕТИЛИ

Редакция газеты «Тихвинская неделя» получила благодарность от муниципалитета за информационную поддержку VII Русских Ганзейских дней. Поблагодарили за помощь и генеральных спонсоров: АО «Тихвинский вагоностроительный завод», ОАО «Чистый город», ЗАО «Тихвинский комплексный леспромхоз», МБУ «Зеленый город», ООО «Комацо», ООО «Тихвинский ферросплавный завод», областной филиал АО «Газпром теплоэнерго», ООО «СпецСтрой-Техника», ООО «ТДЦ «Садко», а также ГУП ЛО «Водоканал», АО «Жилье» и ОАО «Тихвинский хлебокомбинат».